

同筑“团结花” 同心奔小康

新疆维吾尔族同胞融入“亚华大家庭”纪实



“全面建成小康社会，一个民族都不能少！”2018年，是努力践行党的十九大精神的开局之年，当年3月底，新疆维吾尔自治区阿克苏地区阿瓦提县的数百名青年，在党的就业惠民政策的感召下，带着脱贫致富的美好梦想，带着中央、省市各级党委政府的殷殷嘱托，踏上江西这块红土地上，来到了中国最年轻的活力之城——共青城市。

1年多、17个月、500多个日日夜夜……变化在时光飞逝中悄然发生，2019年9月1日，浔阳晚报记者走进位于共青城的江西亚华电子材料公司、走进维吾尔族同胞车间欣喜地发现，他们顺利完成了从农民到现代化工人的“华丽转身”；他们的汉语说得“溜溜的”；他们早已把自己融入了共青“亚华”大家庭；他们的荷包鼓起来了；他们的笑容更甜了；他们脱贫致富的梦想和希望，越来越高、越来越远……



维吾尔族员工在宿舍学习。

□浔阳晚报记者 周跃喜 洪永林 文/摄

同心画圆

圆梦奔小康 协力浇筑“团结花”

满满仪式感，浓浓爱国情！“我们是中国公民，我们爱我们的祖国！”每周一清晨，当太阳冉冉升起时，亚华大家庭汉族、维吾尔族同胞同升一面国旗，当鲜艳的五星红旗高高飘扬时，大家举起右手，在庄严的国旗下，举行中国公民宣誓仪式。

8月11日，亚华大家庭迎来了一年一度的古尔邦节，员工们带着心中的喜悦，唱起欢乐的歌曲、跳起欢快的舞蹈，表达自己在亚华大家庭的幸福。接下来的演讲比赛，阿瓦提同胞更是用朴实的话语表达了感恩之情。阿衣吉玛丽·阿布来提在演讲中动情地说：“中国梦、团结梦，我们的梦，一年多来，我们在大家庭收获感恩和幸福，希望我们的祖国更加美好，相信我们同心浇筑的民族团结之花，越开越艳丽！”阿衣吉玛丽在台上的一段发自肺腑真情流露，让台下人个个眼眶湿润。

同心齐画圆、浇筑团结花！阿瓦提县多良乡的哈丽达木·艾拉，带着儿子阿热曼·艾尼瓦尔一起，母子俩在亚华务工，前不久一起回家探亲时，儿子的汉族女朋友也一起去了阿瓦提。“我把她当成自己的女儿一样看，好久没见到了，心里还挺想念那个女儿呢！”哈丽达木开心地这样说道。

同心追梦 追梦的征程 跨越6300公里

古扎丽努尔·沙肯、阿依古丽·沙肯是一对可爱的维吾尔族小妹妹，姐姐19岁，妹妹18岁。如果不是赶上了好政策，她们还在老家生活，她们更不敢想象：“通过勤劳的双手，就能改变家里的经济状况”。

姐妹来自新疆阿克苏地区阿瓦提县乌鲁却勒镇克孜勒墩村一个贫困的家庭。她们家耕地面积少，人口多，收入不固定，几年前母亲病逝前后欠下了不少债务。2018年3月，姐妹俩背上行李离开家，内心充满了背井离乡的忧伤和向往梦想地的喜悦，踏上了东去的列车。共青城市与阿瓦提县，相隔6300多公里，乘坐三天三夜的火车，她们和老乡们一起，来到了人生地不熟的共青，开始了在江西亚华电子材料公司务工的新生活。

“刚开始不习惯，也很想家，爸爸在家也担心我们的安全，叮嘱我要听姐姐的话。”在和阿依古丽·沙肯交流时浔阳晚报记者发现，她的汉语说得挺“溜”，交流根本就没有障碍。在工厂，姐妹俩形影不离，不仅同住一寝室，还在同一个车间同样的岗位。平时下班后，姐妹俩也黏在一起，想家的时候，她们就给家里打电话：每次电话接通后，调皮一点的妹妹先开心地向爷爷汇报她们在厂里的情况，姐姐在一旁静静听着，默默地乐着。用双手打拼幸福生活，适应新环境后，姐妹俩刻苦学习、勤奋工作，去年12月，姐妹俩又创收入新高：妹妹阿依古丽·沙肯月工资7105元，姐姐古扎丽努尔·沙肯工资6989元，加起来一共14094元，领到工资后，

姐妹俩第一时间将喜讯向家人分享。阿依古丽·沙肯说，“在亚华电子公司，我们姐妹赚到了很多钱，我们学会了国家通用语言文字，学到了技术，还交到了朋友，增长了见识，如果我们保持现在的收入水平不变，一年后，我们姐妹就能赚16万，三年后，我们就能赚50.4万，就算赚不到50万，最少也能赚到40万，那时，我们家就富裕了，爷爷和爸爸，还有弟弟妹妹就能过上好的生活了”，憧憬美好生活，灿烂的笑容写在姐妹俩的脸上，她们笑靥如花。

在亚华电子公司务工的维吾尔族同胞中，母子同在一车间、夫妻同时进厂的追梦故事数不胜数，不远千山万水，他们在江西亚华、在九江共青，同心追逐梦想！

同心拼搏 拼搏的路上 携手一路前行

语言不通、水土不服、饮食不习惯是新疆维吾尔族同胞进入“亚华电子”遇到的第一道门槛。为了让他们顺利走上新岗位，适应新生活，新疆驻赣工作组党委，九江、共青城市各级党委政府、相关职能部门进宿舍、下车间、到食堂，照顾他们的吃、住、行等方面。

9月1日下午休工期间，浔阳晚报记者敲开房门，走进亚华的新疆员工宿舍，六人一间的标准间干净整洁，卫生间就在室内，衣柜整齐摆放，打开热水器可以冲个热水澡，脏衣服可以在公共洗衣机清洗。休息的员工在宿舍捧起国家通用语言书，互相交流学习国家通用语言文字；有的在一起说话聊天，聊到劲头上，愉快地唱上一曲欢快的维吾尔歌曲。和能歌善舞的维吾尔族小伙子、姑娘们在一起，窗外，总能听见愉快的欢声笑语。

融入新生活，同心共拼搏！在亚华汉族、

维吾尔族大家庭，有维吾尔族的厨师，他们可以吃到可口的饭菜，还能吃到家乡的手抓饭、烤包子等。“同唱一首歌、同升一面旗、同台搞联欢……”，在亚华大家庭，维吾尔族同胞通力拼搏，他们一同学习、一同进班组，用勤劳的双手奋斗幸福生活。23岁的祖丽比热尔·艾买提是一个车间“钢化前检”班的班组长，他们夫妻两人在亚华上班，年收入超过10万元。他能说一口流利的普通话，她所在的班组只有她一个人是新疆籍，其他9名女员工全是共青城市本地人。聊起班组长，大家叽叽喳喳点赞说：“她不但为人善良，工作也认真负责，我们已经成了无话不谈的好姐妹啦！”同台操作、亲密无间。在电镀车间的流水线上，共青城本地员工吕玉虎与新疆小伙子阿迪力配合默契，形同一人。小吕说：“阿迪力能吃苦，肯学习，很不错的，我们早就是好朋友了。”

在亚华公司，阿瓦提籍员工们由领队统一组织起床、下楼、组队、上下班，很快便形成了一支有组织、有纪律、态度好、品德好的工人队伍，这支队伍让园区居民及其他工人刮目相看，每当他们有序出入在厂区宿舍区时，都会赢得大家的赞不绝口，一名本地年轻人说，“新疆人，真的了不起！”阿迪力江·赛麦提是员工们的副领队，他欣慰地告诉浔阳晚报记者：“现在，在车间及宿舍，大家严格遵守各项厂纪厂规、从一开始的努力过渡期，到适应期，大家都能努力克服困难，坚持在生产线上。再难不要放弃，再苦也要坚持，因为拼搏路上，坚持就是胜利。不知不觉，我们发现，自己已经融入了第二个家——亚华大家庭，这里像家乡一样美丽，我们习惯了这里的一切，守护着这里的一切，爱上了这里的一切！事实已经证明，我们阿瓦提籍员工已成为这座城市的靓丽风景！”

采访手记

刚过盛夏，亚华公司的新疆籍员工宿舍楼下，从新疆带过来移植的核桃、西瓜、葡萄等苗木生机勃勃，它们犹如古扎丽努尔姐妹的成长，崭新而“茁壮”。它们在亚华的扎根，犹如阿瓦提员工把“根”和希望，深深扎在了共青城这块充满活力的红土地上，它们必将见证阿瓦提员工在这里摘掉脱贫帽，实现小康梦的全过程。

福彩

热烈祝贺我市彩民
喜中福彩双色球
一等奖699万多元

开奖公告

双色球第2019103期
04 12 14 21 27 29+ 12
七乐彩第2019102期
07 08 09 13 15 22 30 + 01
东方6+1第2019102期
3 9 2 4 2 8 + 鸡
15选5第2019239期
05 07 09 04 06
3D第2019239期 1 3 8

友情提示：准确详情请登录江西福彩网(<http://www.jxfzcz.cn/>)查询

九江市中医医院脑病科

中西结合 对接国内先进技术

长期聘请北京天坛医院专家坐诊，以中西医结合为特色。
专科优势：治疗三叉神经痛、面肌痉挛、顽固性癫痫、脑瘫、面瘫、脑卒中及中医康复、顽固性头痛技术领先。
地址：九江市德化路555号(南院9楼)
健康热线：18970226667(宗主任) 登记号：49142061-536040011A2101

黄金广告位 展尊贵品牌

招商热线 8558165